



## 從人死到狗死謠言不止 抹黑警方機心用盡

暴力示威持續不斷，警方多次出動警犬執行任務。近日網傳有警犬在執勤期間因沒有任何防護裝備，吸入大量催淚煙，神經中毒殉職。警方澄清，6月至今無警犬因為處理示威活動而死亡或不適。有資深傳媒老友對自明苦笑搖頭，指：「煽暴的人散播謠言，從人死到狗死，諸如太子站毀屍滅跡、知專女學生死、中大女學生被性侵犯，如今連警犬都被用上，令人眼花繚亂。有人千方百計抹黑警方，煽動對警察的仇視，可謂不擇手段，機心用盡。」

老友表示：「香港

是文明社會，港人富有愛心，對許多影響到動物的不人道行為，不僅立法禁止，也會口誅筆伐。對於貓狗這類伴侶寵物，港人更加愛錫。煽暴派就是利用港人愛錫動物的心理，捏造警犬吸入催淚煙而死亡的謠言，煽動不明真相的市民，特別是愛護動物者，增加對警方的仇恨。煽暴派政客毛孟靜、鄭俊宇、譚文豪等人，就連同動物保護團體代表，煞有介事到警察總部投訴，指責警方虐待警犬，《「草菅狗命」》，敦促警務停止出動警犬云云。」

為駁斥謠言，警方迅速在社交媒體發表題為《網絡謠言這麼多，警犬殉職？》的帖文澄清：「小編知道大家都好關心警犬健康，其實每一個領犬員都好愛錫自己嘅拍檔，所以大家唔使擔心。千祈唔好誠信未經證實嘅謠言呀！」

老友憤然說：「煽暴派混淆視聽、煽惑人心的負面效應不可小覷。但是謠言止於智者，稍有常識的

人都知道，最愛錫自己拍檔警犬的，莫過於警隊的領犬員。領犬員與拍檔犬感情深厚、呵護備至，怎會虐待警犬，甚至「草菅狗命」呢？煽暴派挖空心思、不擇手段，反而暴露他們對警犬沒有常識，更沒有感情，只是把警犬當作攻擊警方的政治工具。」

反修例暴力運動以來，針對警方的謠言層出不窮。一個極度反智的謠言，是指8月31日晚，聲稱有示威者在港鐵太子站內被警察打死，且多達6人，而且「已經被毀屍滅跡」。即使政府、警方、醫管局、消防局連番澄清真相，「毀屍滅跡」謠言仍揮之不去。另外，知專設計學院15歲女生陳彥霖死亡事件，亦被利用來抹黑警隊。彥霖媽媽多次表明，確信女兒是自殺，希望造謠者「不要胡亂去講任何你們認為的事」，讓女兒安息。但是煽暴派不僅不收手，反而起底欺凌彥霖媽媽，更惡毒指罵

她不是彥霖的親生媽媽。老友嘆道：「這些暴徒造謠中傷，何其無良無恥。」

「製造謠言、煽動民情，成本低而收效高，是各地顏色革命的『常規武器』。從人死到狗死，黑色勢力造謠煽動仇警情緒，為暴動提供『新燃料』，目的只是想香港亂上加亂。但謠言終歸謠言，謊話講一百遍也成不了真理，結果只能是煽暴派自暴其醜。」老友不無鄙夷地說。

李自明

# 台用失實民調抹黑「一國兩制」

## 港建制派：陳同佳案政治操作失敗 圖窮匕現謀推「台獨」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）台灣蔡英文當局政治操作台灣殺人案疑犯陳同佳自首一事，態度反覆，更以所謂「主權」以行「台獨」之實，受到島內各界批評以政治凌駕法治。一計不成，「陸委會」突然在昨日記者會上轉而公佈所謂「民調」，聲稱近五成半台灣民眾認為「大陸」對香港沒有落實「一國兩制」，近九成民眾不贊成「一國兩制」主張云云。香港建制派立法會議員昨日在接受香港文匯報訪問時批評，蔡英文當局此舉和陳同佳案的政治操作同出一轍，以失實資訊抹黑「一國兩制」，圖窮匕現，就是要借此推動「台獨」。但他們相信，台灣民眾會在未來的投票中，會為自身社會的繁榮穩定，作出正確的選擇。

在陳同佳案中，蔡英文當局態度反覆，一時催促香港特區盡快將陳同佳移交台灣，「隨時可送過來」；一時就稱移交陳同佳會「矮化」台灣；一時聲稱台灣「有權管」，一時又聲稱香港應行使「司法管轄權」自己處理；一時稱要限制陳同佳赴台，一時稱可容許對方「落地搞簽註」；一時要派員來港「押解」陳同佳，一時又稱只是要「帶回」，反口覆舌。被當地社會揶揄為「轉了好幾個髮夾彎」。

「陸委會」昨日在例行記者會上突然不再以陳同佳案為主題，反而公佈所謂「民調」的結果。「陸委會」聲稱以電話訪問逾千名台灣20歲以上成年民眾，「發現」近五成半台灣民眾認為「大陸」對香港沒有落實「一國兩制」，近九成民眾不贊成「一國兩制」主張；72%支持台灣當局「呼籲」香港特區政府應該「回應人民對於自由民主的要求」等等。「陸委會」最後狂言，「台灣從來不是中華人民共和國的一部分」，「企圖強迫台灣接受『一國兩制』已被主流民意堅決反對。」

### 林健鋒批「民調」結果不公

是次所謂「調查」，是如陳同佳案一樣政治操作劣評不斷後的「單刀直入」，露出「台獨」的嘴臉。經民聯副主席、立法會議員林健鋒指出，台灣所謂「民調」的結果並不公道。事實上，中央政府堅持「一國兩制」不變形，不走樣，支持特區政府依法施政，但涉及國家主權以及領土完整的底線絕對不能逾越，不可能回應有關人等超越底線的訴求。

### 梁美芬：台不了解港實際情況

香港城市大學法律系副教授、經民聯立法會議員梁美芬指出，「一國兩制」對香港無論在經濟、金融中心、社會民生及法治等多方面發展，均較回歸前更加理想。「陸委會」是次的所謂「調查」結果反映台灣當局完全不了解，或是故意歪曲香港的實際情況。

她形容，台灣當局就像其「盟友」美國一樣，都是選擇性地聽「港獨」、「自決」分子的偏頗說法，歪曲「一國兩制」的實際運作，盲撐不法行為。事實上，香港目前的亂象，與這些別有用心者向年輕人灌輸錯誤及仇恨意識有關，要將香港數代人建立的成果摧毀，「攪炒」。

### 何啟明批評台生安白造

工聯會立法會議員何啟明強調，香港經濟自回歸祖國、實踐「一國兩制」以來，一直維持繁榮穩定，市民的自由也受到保障，民主發展也在進程之中，台灣當局所謂「一國兩制」「沒有落實」完全是生安白造。

他批評，香港煽暴派與美國以至台灣互相配合，歪曲、抹黑《逃犯條例》修訂草案，借陳同佳案製造恐慌、不信任，更為暴力撐腰，以遂其「反中亂港」的目的。

何啟明強調，在香港發生的暴亂，在全世界任何地方涉事者都會受到法律制裁，如果台灣當局為了政治需要而協助甚至接收這些暴徒，將會為島內帶來不穩，「後果自負。」但他相信，台灣民眾會在未來的投票中，為社會繁榮穩定作出正確的選擇。

### 陳振英：調查內容不符事實

立法會金融界議員陳振英強調，台灣當局的所謂「調查」內容完全與事實不符。自香港回歸祖國後，中央政府一直信守承諾，堅守「一國兩制」，並批評該「調查」指稱特區政府沒有與「示威者」對話和溝通，是呼着眼說瞎話，「在這段期間，無論特區政府或社會各持份者都付出了百分之百的誠意，希望讓社會盡快回復正軌。」



陳同佳（左）早前刑滿出獄，由聖公會教省秘書長管浩鳴陪同下離開。



台灣當局就陳同佳一事，被當地社會揶揄為「轉了好幾個髮夾彎」，立場反反覆覆。



「陸委會」昨日記者會上轉而公佈所謂「民調」，試圖轉移視線。

## 政治凌駕法治 梁美芬憂難公平審判

香港文匯報訊（記者 文根茂）在台灣殺人案疑犯陳同佳早前表示願意赴台自首，但台灣當局針對接收與否的說辭變化多端又自相矛盾，令外界質疑其政治凌駕法治。經民聯立法會議員、城大法律系副教授梁美芬昨日在接受電台節目訪問時批評，台灣在事件上朝令夕改，不尊重香港普通法制度，而台灣在過去數天不斷改變說法，令她無信心陳同佳能在台獲得公平、公正審訊，甚至成為「政治籌碼」。

梁美芬強調，任何司法互助、合作亦需講求互信，並批評台灣近日說法不尊重香港的普通法制度，不斷改變說法，形容台灣當局是難人所難。

### 有前設存偏見 恐成「政治籌碼」

她指出，台灣就案件已有前設，認為陳同佳在香港已「有預謀殺人」，但在憤怒下殺人與有預謀殺人是不相同的，認為台方在法律上對陳同佳已有偏見，造成司法不公平。

梁美芬認為，陳同佳自首非急於一時，認為陳同佳「台灣成個講法定晒」和台灣明年初大選後，才到台灣自首，不應現在赴台成為「政治籌碼」。

接受同一電台節目訪問的香港大學法律學院首席講師張達明則指，特區政府必須「好小心處理」陳同佳案，必須確保境外執法人員不能在香港境內執法，「呢個係條底線嚟。」

他並擔心港人在外地會否得到公平審訊，強調除非經正式審訊，否則任何人均應假定無罪，重申港人需得到公平審訊，又希望事件不會涉及太多政治因素。

## 徐國勇拒認政策不一 98%台民批「睜眼說瞎話」

香港文匯報訊 台灣「內政部長」徐國勇昨日在接受媒體提問期間，被記者質疑徐國勇說當局在陳同佳案的政策前後不一，是否「睜眼說瞎話」時，徐國勇回頭怒吼：「問一個『部長』，不要問什麼睜眼說瞎話，客氣一點！」中時其後舉辦網路投票：「請問，徐國勇不認政府處理陳同佳案態度前後不一，是否睜眼說瞎話？」至昨晚9時，有1萬名網友投票，9,827票都投「是」，高達98.18%；160票投「否」，佔1.60%；22票則表示不知道/無意見，佔0.22%。

據報，在徐國勇大發官威後，台下的綠委李俊偉、余天等人也在一旁聲腔，狂罵：「你是哪個報的？」「記者水準不要這麼差。」藍委黃昭順則幫記者緩頰，認為媒體有採訪自由，綠委不要管太多。

### 韓國瑜：應為噏記者道歉

台灣2020年大選國民黨參選人韓

國瑜說，「內政部長」徐國勇昨日被中時記者問，為何對陳同佳案件前後態度不一，「沒想到堂堂內政部長徐國勇部長，居然用這麼粗暴的口吻來回噏記者，我覺得這是非常不好的示範。」

韓國瑜認為，部長跟新聞界之間互動，大家應該可以理性，把心裡的話講出來，沒必要用這麼蠻橫的態度。這種例子一開，對未來官員跟媒體之間的互動，都會有不良的影響，所以他呼籲徐國勇應對這種不妥當的態度，正式提出道歉。

國民黨發言人洪孟楷在臉書指出，「徐國勇疑惱羞成怒而怒噏媒體，對『部長』要客氣一點。但看整段訪問，媒體盡自己職責提問問題，問不到答案就繼續追問，媒體作為第四權，對被監督者還需要怎麼『客氣』？今日能夠這樣子噏媒體，明日會不會也用同樣的態度辱罵民眾？政黨會輪替，在民選社會裡，官員真的沒那麼了不起。」

他點出，徐國勇「大概忘記了」，昨日的起因全來自於過去幾天政府說法一周數變，禮拜一到現在禮拜四的說法完全政策大轉變，「媒體需要為人民打破砂鍋問到底。若不是政策大轉變，何來今天的提問？……面對媒體，可以回答、也可以不回答；但如果自以為高高在上，要求記者對部長提問要『客氣一點』，依照徐的邏輯，那對總統是更要客氣，還是都不能問？這句話就透露出他骨子裡的傲慢，當初的謙卑蕩然無存。」



徐國勇（前右）在接受媒體有關陳同佳案提問期間，用粗暴口吻回噏記者提問。韓國瑜籲徐國勇正式提出道歉。

洪孟楷直言，在民選社會裡，「部長」真的沒有多了不起，「不要只會在要選票時說人民是頭家，不過面對記者都敢用這樣的態度，不難想像當面對民眾或是下屬公務人員又是什麼樣的嘴臉。我們只能用選票讓這樣的官員徹底下架！」